



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-011

播出日期：16-8-07

马可福音 6:1-22

查克 史密斯牧师主讲

题目：不信的人

亲爱的弟兄姐妹，平安，这次我们进入马可福音第 6 章。

耶稣一直在加利利海北边迦百农那个城市。在马可福音第 5 章那里记载祂刚刚叫睚鲁的女儿复活，睚鲁是迦百农其中一个管会堂的人。现在第 6 章的经文说，耶稣和门徒离开迦百农，回祂的家乡拿撒勒。从迦百农到拿撒勒大约有六十公里。

马可福音第 6 章第 1 节说：『耶稣离开那里』。

『那里』就是指加利利海北边的迦百农。

第 1 节继续说：『来到自己的家乡』，那就是他的家乡拿撒勒。

马可福音第 6 章第 1 节和第 2 节说：

[1] 门徒也跟从他。

[2] 到了安息日，他在会堂里教训人。众人听见，就甚希奇，说：「这人从那里有这些事呢？所赐给他的是什么智慧？他手所做的是何等的异能呢？」

众人都非常惊讶。『惊讶』这个词在希腊原文是指不高兴、反感。他们因耶稣跌倒，因为他们都认识祂。他们就彼此对问说：『祂是从那里得到这样的能力？』

马可福音第 6 章第 3 节说：

[3] 这不是那木匠吗？不是马利亚的儿子吗？

『木匠』这个词在希腊原文是『技工』的意思。实际上，他是那种无论你需要造什么东西他都可以替你做出来的一个手巧的人。他能够从零开始制造出东西来。所以任何东西，从造一间小屋子到一所大房子他都行，他就是双手有熟练技巧的巧匠，能够造出各式各样的物件。毫无疑问的，耶稣一直留在家里，直到祂的弟弟、妹妹都能够自立。所以祂家乡的人说：

『这不是那木匠吗？不是马利亚的儿子雅各、约西、犹大、西门的长兄吗？他妹妹们不也是在我们这里吗？』他们就厌弃他。』这是马可福音第 6 章第 3 节

因为有关耶稣的传闻太多了，所以祂成了一块绊脚石。他们被祂绊倒了，因为他们认识祂。

马可福音第 6 章第 4 节说：

[4] 耶稣对他们说：「大凡先知，除了本地、亲属、本家之外，没有不被人尊敬的。」

所以，这里暗示，就算是祂的弟弟、妹妹和亲戚都不真正的尊敬祂。祂的本家也不尊敬祂。但是，这并不表示没有人尊敬祂，祂在别的地方却是受尊敬的。然而，在祂自己的家乡，他们却不承认祂。他们拒绝承认祂，因为他们认识祂。

我们继续看马可福音第 6 章第 5 和第 6 节，经文说：

[5] 耶稣就在那里不得行什么异能，不过按手在几个病人身上，治好他们。

[6] 他也诧异他们不信，就往周围乡村教训人去了。

人们『不信』耶稣，所以拦阻了他们来到祂的跟前。假如他们愿意来到耶稣面前，他们必然会得到医治。所以耶稣只按手在几个病人身上，治好他们。祂在拿撒勒的时候，并不像在加利利海那一带，行了那么多奇妙的神迹。祂『就往周围乡村教训人去了。』

马可福音第 6 章第 7 到 11 节说：

[7] 耶稣叫了十二个门徒来，差遣他们两个两个的出去，也赐给他们权柄，制伏污鬼；

[8] 并且嘱咐他们：「行路的时候不要带食物和口袋，腰袋里也不要带钱，除了拐杖以外，什么都不要带；

[9] 只要穿鞋，也不要穿两件褂子」，就是两件外衣

[10] 又对他们说：「你们无论到何处，进了人的家，就住在那里，直到离开那地方。

[11] 何处的人不接待你们，不听你们，你们离开那里的时候，就把脚上的尘土跺下去，对他们作见证。」

弟兄姐妹，请你留意，耶稣确实讲到将来要临到人们身上的审判的程度。有些人担心，将来所有的人都会受到相同的惩罚。不是的！根据路加 12 章 47 和 48 节记载，耶稣的话说：「假如一个人知道神的旨意，却不顺祂的意思去行，却去行恶事，那么他就要多受责打。但是，假如一个人，他不知道父神的旨意，而他却做了当受到或者说应该被多多责打的事，就因为他不知道父神的旨意，所以他必少受责打；因为多给谁，就向谁多取；少给谁，就向谁少要。」

现在，耶稣的意思是说，当审判的日子，所多玛和蛾摩拉所受的，还要容易受。在路加福音第 11 章 32 节那里，耶稣也说：『当审判的时候，尼尼微人要起来定这世代的罪，因为尼尼微人听了约拿所传的就悔改了。看哪！在这里有一人比约拿更大。』』

因此，我们可以知道，审判和刑罚的程度是由神去分配的。我们不知道在最终审判的时候，神会给那些犯罪的人施行怎样的刑罚。圣经没有详细的告诉我们，将受到怎样严厉、快速的审判。那是在神的手中。我不知道神会怎么对待那些从来没有机会认识耶稣基督的人，或是连耶稣基督的名字也没有听过的人。我不知道神会怎样对待他们。圣经在这方面没有明确地说。我只知道，如果你听到过福音却拒绝的话，那么这个人将要受的会比你，要容易一些。所以，与其替他担忧，倒不如先为你自己担忧，因为你也要为你所知道的负责。知道天父旨意，却不顺着去行的人，才是真正闯了大祸的人。所以神的审判有程度上的差别，当审判的日子，所多玛和蛾摩拉所受的，比那些拒绝门徒为主所作的见证的城要容易受。

马可福音第 6 章 12 节说：『门徒就出去传道，叫人悔改』。

他们传的信息与施洗约翰的相同：『天国近了！你们应当悔改。』

就是要人们改变，回转过来。

马可福音第 6 章 13 节说：『又赶出许多的鬼，用油抹了许多病人，治好他们。』

在雅各书第 5 章 14 和 15 节，雅各这样说：

[14] 你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来；他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。

[15] 出于信心的祈祷要救那病人，主必叫他起来；他若犯了罪，也必蒙赦免。

有些解经家认为，『膏抹』这个词按字面的意思是『按摩』。我不知道对不对。有的圣经学者说了很多事，但是我实在不能理解。我相信，抹油纯粹是一种象征性的举动。油在圣经中象征圣灵。这里说，门徒出去，用油抹了许多病人。这是第一次讲到抹油这回事，也是福音书第一次提到抹油。而我知道唯一的另外一处提到抹油，就是在雅各书。雅各说：『你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来；他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。』所以，许多病人就被门徒治好了。

我们继续看马可福音第 6 章 14 到 16 节，经文说：

[14] 耶稣的名声传扬出来。希律王听见了，就说：「施洗的约翰从死里复活了，所以这些异能由他里面发出来。」

[15] 但别人说：「是以利亚。」又有人说：「是先知，正像先知中的一位。」

[16] 希律听见却说：「是我所斩的约翰，他复活了。」

毫无疑问地，希律对施洗约翰的死，一定受到良心的谴责。希律的家庭是历史上最乱七八糟的家族之一。他的家庭关系实在乱七八糟，所以我会试着给你解释它到底有多乱。不过，也许在我尝试给你解释的时候，自己也会被搞糊涂了！

我们现在讲的是希律·安提帕。他是大希律的儿子。大希律就是在耶稣出生的时候掌权的那位希律王。东方三博士来向他询问弥赛亚在什么地方诞生；下令杀死伯利恒地区所有两岁和两岁以下小婴孩的，就是他——大希律。

大希律患了妄想症，老是害怕别人要来杀他，或是篡夺他的王位。他只有大约 144 公分高。个子矮矮的，野心倒是很大。不论在什么时候建造什么工程，他都要用巨石来修建。今天，耶路撒冷西边城墙的巨石，就可以见证希律王这家伙的丰功伟绩。在伯利恒附近的希罗底宫殿和死海旁边的马撒达堡垒，这些雄伟的建筑物都是由希律，就是人们称呼大希律兴建的。

大希律的第一任太太多丽和替他生了一个儿子，但是因为他患了妄想症，整天疑神疑鬼的，所以就把太太和儿子都给杀了。后来又娶一个女子，叫米利暗。米利暗生了两个儿子。其中一个儿子生了一个女儿，名叫希罗底。后来，大希律又怀疑这个妻子和两个儿子要设计谋，反叛他，所以又把他们都杀了。没想到妻子死了以后，他反而想念她，又哀悼她。所以他在耶路撒冷建了一座塔去纪念米利暗，因为他实在太想念她了。

所以，当时民间流行一句话，说：「宁可当希律家里的猪，也比当他的儿子安全。」因为他把两个妻子和所有的孩子全杀了。从这个时候起，大希律好像冷静下来了。后来，他又娶了另一个女子，名叫米利暗。他们生了一个儿子，名叫希律·腓力。希律·腓力搬到罗马，是一个有钱的生意人。但是希律·腓力娶了他的外甥女——希罗底，希罗底就是被暗杀的哥哥的女儿，也是希律·腓力同父异母的兄弟。所以希罗底既是希律·腓力的外甥女，又是他的妻子。

后来，大希律又再娶一个女子，给他生了几个儿子，其中一个就是希律安提帕。他就是在这里记载的那位希律。希律安提帕治理他父亲大希律管辖的国土的一部份，版图一直伸展到加利利地区。

希律安提帕到罗马去拜访同父异母的兄弟希律·腓力。希律·腓力和他的妻子，就是他的外甥女——希罗底生下一个女儿，他们叫她撒罗米。希律安提帕到罗马去拜

访同父异母的兄弟的时候，竟然爱上了希罗底，就是他兄弟的妻子，又是他的外甥女。希律安提帕说服希罗底，叫希罗底离开她的丈夫希律·腓力，就是离开他的兄弟，嫁给他，去加利利跟他一起统治那个地方。

施洗约翰是个直率的人，他批评希律安提帕不合理的作为。在马可福音第 6 章第 17 和 18 节，我们读下去，经文说：

[17] 先是希律为他兄弟腓力的妻子希罗底的缘故，差人去拿住约翰，锁在监里，因为希律已经娶了那妇人。

[18] 约翰曾对希律说：「你娶你兄弟的妻子是不合理的。」

其实，希律安提帕喜欢听施洗约翰讲道的。虽然他不一定完全服从，但他还是爱听约翰讲道的。约翰讲的道理很吸引他。但是，希罗底却想对付约翰，把他除掉。希罗底是个野心很大的女人。后来，她说服希律安提帕到罗马去，他们两个人求该撒给希律安提帕封王的头衔，但是该撒非但没有封他一个王位，反而把他放逐到高卢去。从此，希律安提帕就在历史舞台上销声匿迹了。

但是，在这里我们看到，因为施洗约翰直接批评希律安提帕和希罗底的婚姻，对希律说：「你娶你兄弟的妻子是不合理的」，所以希罗底非常恼怒。圣经说：『希罗底怀恨他，想要杀他』。

因此，希罗底非常憎恨施洗约翰，跟他吵了一架，几乎要杀掉他。施洗约翰只不过很坦率的指出他们的罪行，他们吵了起来。希罗底很生气，如果她能够杀的话，早就把约翰干了。她实在恨透施洗约翰了。

马可福音第 6 章 19 和 20 节说：

[19] 于是希罗底怀恨他，想要杀他，只是不能；

[20] 因为希律知道约翰是义人，是圣人，所以敬畏他，保护他，听他讲论，就多照着行，并且乐意听他。

希律爱听约翰讲道。但是，一个人爱听你讲道，却不愿意照着去做，这点似乎有点奇怪。

马可福音第 6 章 21 和 22 节继续说：

[21] 有一天，恰巧是希律的生日，希律摆设筵席，请了大臣和千夫长，并加利利作首领的。

[22] 希罗底的女儿进来跳舞，使希律和同席的人都欢喜。王就对女子说：「你随意向我求什么，我必给你；」

希罗底是不道德的女人，竟然容许自己的女儿在这些男人面前跳这么卖弄色情的舞蹈。

好了，这次我们讲到这里，下回继续看马可福音第 6 章。

愿主在这个礼拜与你同在，赐福给你。愿基督的话语藉着你的信心，豐丰富富的深藏在你心里。愿神帮助你，利用时间祷告，花更多宝贵的时间与祂在一起；又愿神亲自吸引你与祂相近，让祂的爱和祂的灵充满你，藉着祂的灵加添你里面的人力量。愿你从内心向主我们的神发出赞美，愿神祝福你，啊！愿你在这个礼拜与神同行，亲密相交的时候，求祂豐丰富富的祝福你，奉耶稣基督的名，阿门。